

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXX.—Núm. 10.205

Valencia Lunes 2 de Setiembre de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

ANEMIA

OPILACIÓN

ELIXIR DE S. VICENTE DE PAUL

20 DIAS

CURACION RADICAL E INFALIBLE en 20 DIAS

Admitido oficialmente por el Servicio de Sanidad de las Colonias de España.

FOLLETO GRATIS. GUIBET, Farmacéutico, 1, Rue Saint-Jacques, París.

El Frasco: 6 Francos, franco aduanas.

DISTRIBUCION GENERAL EN ESPAÑA: HIJOS DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, Barcelona, y en todas las Farmacias.

Notas de información

El Consejo de ministros del sábado, de cuyo comienzo nos dió cuenta la Agencia Mencheta, terminó a las nueve de la noche, y de lo tratado en el mismo nada pudo saberse, pues aunque el Sr. La Cierva dijo a los periodistas que se había hablado extensamente de la cuestión de Marruecos, reservó, como es natural, los acuerdos adoptados.

Los demás ministros se encerraron en la más impenetrable reserva.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha casado la sentencia dictada contra el capitán Pardiñas, declarando que el auditor de guerra y el capitán general de Madrid se ajustarán a la ley al condenar a muerte a Pardiñas.

La sentencia no fué por unanimidad, pues cuatro jefes votaron la cadena perpetua, pero la mayoría votó la muerte.

La opinión general es que el guardián será indultado. La madre del reo pedirá personalmente al rey ejerza la más hermosa de sus prerrogativas.

Los solidarios muestran muy complacidos de las declaraciones que ha hecho en la Cornia el Sr. Azcarate.

Interrogado el ilustre republicano por la señora Fardo Bazán sobre el movimiento solidario, dijo que puede salvar a España haciéndola salir de su atonía y desahuciendo muchos errores.

Alzó la manifestación del 20 de mayo en Barcelona, expresando su admiración por aquel acto imponente, en el que figuraron, sin el menor incidente, hombres de las fracciones políticas más encontradas, y declaró que puede extenderse a Galicia la Solidaridad, como se extendió a Gerona, Lérida y Tarragona, a pesar de la oposición de los caciques.

Las noticias de San Sebastián dicen que el rey salió de Bilbao a las siete de la tarde, llegando al Palacio de Miramar a las diez y cuarto de la noche, acompañado del general Bascañán.

D. Alfonso fué cumplimentado por la real familia, el ministro de Estado y alto personal palatino.

Después conferenció largamente con el Sr. Allendesalazar, que se retiró de Palacio a las diez de la noche.

Los viajeros llegados ayer a Cádiz a bordo del crucero *Río de la Plata* y que embarcaron en Casablanca el 30 de agosto, refieren detalles del combate del día 23, que aseguran fué el más serio de todos, pues los moros atacaron con extraordinario furor, luchando cuerpo a cuerpo.

Añaden que los moros han manifestado el tiempo para dirigir el personalmente el combate, pues se encontraba en Mogador reclutando partidarios para ir a Casablanca al frente de numerosos kabileños, y en consecuencia capitaneaba las fuerzas, que ascendían a unos 3.500 ginetes, un cañoncillo de la tribu de Alfang.

La mayoría de los kabileños querían esperar la llegada del Morabito Azul a fin de dar el ataque con mayor seguridad de éxito, pero el aludido cabecilla les increpó duramente y se precipitó con sus amigos sobre las líneas francesas.

Un prisionero moro dijo que las bajas de los kabileños en el combate del 23 excedían de 250, pero se calcula exagerada la cifra, puesto que el propio general Drude no cree pasaran de 100 entre muertos y heridos.

Se dice que los moros engrasan las balas, no sólo para que se deslicen mejor por el cañón, sino que también para que penetren más fácilmente en el cuerpo del enemigo. Varios médicos al curar los heridos han podido comprobarlo.

Entre los asaltantes había muchos que pertenecían a los cofradías religiosas, que se distinguían por su ferocidad y que han llegado estos últimos días frente a Casablanca.

En el combate del 23 marchaban a la vanguardia armados de hachas, que esgrimieron contra los gouniers, resultando bastante de éstos contusos, y la artillería se cobió en ellos porque al ver caer las bombas parecían desbarbarlas, creyendo que no podían hacerles daño alguno.

Estos moros de las dos cofradías van casi desnudos y llevan grandes melenas. Los demás combatientes usaban fusiles de los más modernos y los kaidas hacían fuego con magníficas carabinas Winchester de 10 tiros.

Los oficiales franceses están admirados del poco número de bajas que hay en sus filas, pues los moros hacen nutrido fuego y por descargas cerradas, atribuyendo la poca puntería de los moros a no estar familiarizados con el mecanismo de los fusiles modernos.

Añaden los informes de referencia que el día 30, en los alrededores de Casablanca había unos 8.000 moros, 3.000 de ellos armados de mausers y espingardas, y que los kabileños esperan grandes refuerzos para antes del 15 del actual.

Dicieron asimismo otro telegrama que a pesar del especial estado de alarma y temor que atraviesa Casablanca, en esta ciudad va recobrándose, aunque muy paula-

tinamente, la normalidad. Ayer se abrieron los comercios, pero más que esto, al decir de un corresponsal, son antros de ladrones. Piden por todo cantidades excesivas aprovechándose del estado presente de las cosas para desbalijar a cuantos intentan comprarlos.

La noche del 29 pasaron las tropas francesas de Casablanca, esperando que se libere un combate que no llegó.

Las tropas españolas salieron del recinto de la ciudad, estableciendo su campamento fuera, a la parte Sur, que es un lugar muy expuesto.

Reina gran armonía entre españoles y franceses.

A Mazagán han llegado varios emisarios con una carta del nuevo sultán, que dice así:

«Loado sea Dios, y salud a mis hermanos Muslimes, a los que Dios y su Profeta proteja lo mismo en sus vidas que en sus bienes.

Deseo que la marcha de los sucesos os sea favorable y que luego disfrutéis de una placida paz, conforme a sus deseos.

Os ruego que no entréis en lucha con los franceses y que permanezcáis en vuestro campo hasta que vaya a vuestro encuentro, que será el viernes próximo.

En este día yo someteré la cuestión de los franceses a la ley de Dios; si en este juicio salimos, será bien para todos.

En caso contrario reuniré mis fuerzas a vuestros esfuerzos y me pondré a la cabeza de mis tropas contra los cristianos.»

Muley Haffid.

La carta va dirigida especialmente a la tribu de Medina, a la cual está acampada cerca de Tardet.

La que recibió el caid de Saffi de Muley Haffid dice que Abd-el-Azis es un cristiano, y que por ello no deja de atraer calamidades sobre el país, de lo que son consecuencia los asesinatos de los moros en Casablanca.

Manifiestan dichos emisarios que la proclamación del nuevo sultán se hizo sin incidentes, aunque después se hubo con el caid principal, que asistía como notario, el cual se negó a firmar el acta de la ceremonia, produciéndose el natural disgusto.

Otro de los kaides se negó también a firmar, y entonces uno de los asistentes le amenazó con una guma. El propio Muley Haffid tuvo que intervenir, pacificando los ánimos.

Los moros ricos han enviado al nuevo sultán espléndidos regalos.

Se preparan muchas tiendas de campaña para el viaje de Muley Haffid a Fez, recibiendo también dinero para dicho viaje.

Un telegrama de Tánger dice que después de proclamado Muley Haffid ha reaparecido en escena el bandido Raisuli, el cual cuenta con más de 8.000 montañeses dispuestos a seguirle.

El Raisuli tiene intención de volver a la fortaleza de Zinat, desde donde puede amenazar a Tánger.

Se asegura que algunos partidarios del Raisuli han hecho últimamente grandes compras de cartuchos.

Con tal motivo, reina gran alarma en Tánger, temiéndose que se confirmen estos graves rumores de agresión a la ciudad.

De París dicen que ayer se celebró Consejo de ministros en el palacio de Rambouillet, presidido por Mr. Fallières.

Mrs. Pichon, Tompson y Piquart dieron cuenta de los telegramas recibidos de Tánger, Casablanca, Fez y otras poblaciones.

Los ministros estuvieron unánimes en todos los puntos puestos a discusión.

Al terminar el Consejo se envió un telegrama al general Drude exponiéndole el parecer y propósitos del Gobierno.

Otro despacho completa la anterior noticia, diciendo que el Gobierno ha notificado al general Drude que el próximo miércoles habrá recibido las refuerzos que han de permitirle mayor desembarazo en su acción; en las nuevas instrucciones se le permite alejarse de Casablanca hasta dos jornadas, pero de ninguna manera marchar sobre Fez, y que han sido embarcados con destino a Casablanca dos globos dirigibles.

Muerte de los bandidos

El Pernal y el Niño de Arahál

La Agencia Mencheta comunicó anoche por teléfono las siguientes noticias dando cuenta de la muerte del Pernal y de su compañero el Niño de Arahál:

«El ministro de la Gobernación Sr. La Cierva nos ha dicho hoy que había recibido despachos oficiales esta mañana anunciándole la muerte del célebre bandido Pernal y del compañero de cuadrilla Niño de Arahál. El Sr. La Cierva conferenció telefónicamente con el alcalde, el juez y el teniente de la Guardia civil de Alcaraz.

Ayer tarde (el sábado) iba un leñador por la carretera con dirección al pueblo, cuando se le acercaron dos individuos vistiendo traje andaluz y montando dos buenos caballos. Dichos individuos le preguntaron qué camino era el más corto para llegar antes a la Sierra de Alcaraz. El leña-

dor les indicó el camino, y entonces uno de los caballistas le dió, además de las gracias, un cigarrillo puro y cinco pesetas en plata, diciéndole al despedirse: «Yo soy el Pernal.»

El leñador quedóse, sorprendido y lleno de miedo, y cuando vio que los ginetes se marchaban, a buen paso dirigióse al pueblo, comunicando lo que le había ocurrido al alcalde y al juez. Estos, sin perder tiempo, conferenciaron con el teniente de la Guardia civil, trasladándole la noticia. El citado oficial salió del pueblo inmediatamente acompañado de dos parejas de guardia civil de a caballo, tomando la dirección que les había indicado el leñador.

Efectivamente a unos cuantos kilómetros de Alcaraz los guardias encontraron a los bandidos comiendo bajo un nogal.

Pernal y su compañero, al verse descubiertos, dispararon sus rifles, hiriendo en la cabeza a uno de los guardias, que cayó al suelo. Los otros guardias contestaron a tiros, cruzándose entre unos y otros varias descargas y resultando muertos los dos bandidos; cuyos cadáveres fueron trasladados al pueblo a lomo de sus respectivos caballos.

El Sr. La Cierva ha dispuesto que los cadáveres sean conservados en hielo, y si es preciso que se les embalsame, a fin de dar tiempo para que los identifique el mayor número de personas posible. Las autoridades han hecho inventario de cuanto llevaban encima los bandidos. Además se les ha telegrafado a los gobernadores civiles de Córdoba y Sevilla para que procuren mandar a Ciudad Real a todas aquellas personas que conocían a Pernal.

El Sr. La Cierva ha ordenado además que se incoe breve expediente para recompensar en seguida al teniente, guardias y leñador por el importante servicio realizado. El guardia herido se apellida Segovia, y se halla en grave estado, pues como ya he dicho, tiene la herida en la cabeza. En Gobernación se recordaba el último robo que cometió el Pernal en un cortijo de Ubeda, consistente en 4.000 pesetas, y el encuentro que tuvo cerca de Jaén con la Guardia civil.

En dicho encuentro un teniente luchó a brazo partido con el Niño de Arahál, quien consiguió huir.

Los cadáveres de los dos bandidos, desde Alcaraz fueron transportados a Villaverde en sus propias caballeras. De dichos pueblos y de los limitrofes acude mucha gente a examinarlos. Los bandidos se proponían atravesar rápidamente la Sierra de Alcaraz, que es bastante escabrosa, para volver de nuevo a Andalucía. El leñador ha dicho que nunca podía sospechar que se trataba de dos bandidos y si de dos cazadores furtivos que creían encontrarse en la provincia de Jaén. El Sr. La Cierva recibió esta mañana la noticia hallándose en misa.»

La persecución

Esta era activísima, y si no había dado resultado positivo hasta la presente, se debe a la protección más o menos directa que por parte de alguna gente del campo distribuido el Pernal; pero hay que convenir en que las fuerzas encargadas de esa persecución iban poco a poco acorralándolo, hasta el extremo de que habían conseguido coaharle de la zona en que moraba.

Las fuerzas que estaban destinadas exclusivamente para ese servicio eran más numerosas de lo que pueden algunos suponer, habiéndose hecho un croquis que indicaba su distribución y situación.

En ese croquis determinábase la situación de los puestos, la que ocupaban los jefes y oficiales que estaban al frente de las fuerzas, y también las de las partidas volantes de caballería.

Esa persecución había hecho que el Pernal se internara en la Sierra, marchando por ella a la provincia de Jaén, en donde el otro día fué batido por la Guardia civil en término de Navas de San Juan, y rebasando más tarde los límites de dicha provincia para entrar en la de Albacete, en la que ha encontrado la muerte.

El sitio en que han sido muertos el Pernal y el Niño de Arahál, es conocido con el nombre de «las huertas de Bienvenida».

Expediente

El ministro ha dispuesto que por la Dirección general de la Guardia civil se abra una información para que no queden sin premiar los servicios de aquellos que se han distinguido en la persecución y muerte de los dos bandidos.

Las últimas fechorías

Se recordaba en Gobernación que la última fechoría realizada por el Pernal fué un robo de 4.000 pesetas en el término de Ubeda.

Dos encuentros sostuvo muy recientemente con la Guardia civil en la provincia de Jaén.

En uno de ellos luchó cuerpo a cuerpo con el Niño de Arahál, que no se separaba del Pernal, un teniente de la Guardia civil, el cual, al echarle mano al cuello, por haberle fallado un disparo que le hizo con el revólver, se quedó con el pañuelo que aquél llevaba.

El director general de la Guardia civil visitó al ministro de la Gobernación a última hora de la tarde de ayer para darle cuenta de los últimos despachos recibidos.

Estos parece ser que nada nuevo añaden a lo ya consignado.

El cadáver del Pernal

Dicen de Alcaraz que el juez municipal dió orden de que fueran conducidos a dicha ciudad los cadáveres del Pernal y de su compañero el Niño de Arahál para ser identificados y para practicarles la autopsia.

Los cadáveres llegaron en las primeras horas de la mañana de ayer domingo.

El ministro de la Gobernación Sr. La Cierva recibió telegramas de los goberna-

dores civiles de Sevilla y Córdoba, anunciándole que anoche salieron varias personas que conocían al bandido Pernal y a su compañero, con el propósito de identificar sus cadáveres.

Entre los expedicionarios figura un oficial del gobierno civil de Sevilla, que es abogado y defendió en otro tiempo al Pernal en una causa que se le siguió por robo.

Van además varias personas que fueron víctimas de las hazañas del bandido.

La tormenta de ayer

Al medio día de ayer se desencadenó sobre esta ciudad y hacia el NO. horrorosa tormenta. Amaneció el día triste y encapotado, y a medida que avanzaba se oscurecía más el firmamento, hasta que entre once y doce de la mañana rompió furiosa tormenta con su natural acompañamiento de chispas eléctricas, truenos y lluvia torrencial. El aspecto de la tempestad fué por demás imponente, atemorizando a los de ánimo más esforzado.

Las calles, convertidas en arroyos, quedaron desiertas; suspendióse la circulación de tranvías, y los cables eléctricos despidieron chispas, fundiéndose algunos de ellos. Para que se tenga noción aproximada de la violencia de la tormenta, diremos que desde las once y media hasta las tres subió el agua en el pluviómetro 37 milímetros, continuando la lluvia bastante intensa hasta las seis de la tarde. La velocidad del viento fué de 200 kilómetros.

Calles inundadas

Fué tal la inmensidad de agua que cayó, que algunos edificios de la ciudad quedaron inundados, dándose aviso a la casa del Ayuntamiento al objeto de que la brigada de Bomberos prestase los indispensables auxilios, siendo el primero que llegó el dado por los vecinos de la casa núm. 7 de la calle de Gulla.

Por cierto que ocurrió lo siguiente, que debe evitarse para en lo sucesivo. El comandante de la brigada de Bomberos tuvo noticia de que pedían auxilio de muchas casas inundadas.

El referido comandante intentó telefonar al Alcalde y a los tenientes de alcalde, pidiéndoles, según costumbre, autorización para que la brigada pudiera salir a la calle; pero como la comunicación estaba interrumpida, sin duda porque la Central Telefónica aisló los aparatos, no pudo avisarse a aquéllos.

La situación era verdaderamente apurada para el comandante de la brigada D. Antonio Maya, pues por una parte incurría en responsabilidad si ordenaba la salida de la brigada sin obtener el permiso correspondiente, y por otra la responsabilidad de no acudir inmediatamente a facilitar el socorro pedido era tremenda.

Numeroso grupo se agolpaba frente a las Casas Consistoriales; los avisos de auxilio se sucedían sin interrupción, y gracias a varios periodistas que excitaron al Sr. Maya a disponer de la salida de la brigada, se logró solucionar la situación.

La inundación más importante fué en la calle de Canaleta, que afluye a la de Sagunto. Por allí pasa la acequia de Mestalla, que se desbordó, inundando las casas núms. 1, 3, 9, 11, 13 y 15.

Inmediatamente el inspector de la Guardia municipal D. Mariano Galán, auxiliado por el vecino Fernando Forbes Polo, procedió a sacar los muebles de estas casas, donde el agua alcanzaba un metro de altura.

En la casa núm. 15 había un pobre enfermo llamado Manuel Navarro Forcar, de 23 años, imposibilitado por completo para abandonar el lecho. Cuando acudieron el inspector y el vecino en su auxilio, el agua llegaba a la altura de la cama.

En brazos fué sacado de aquel sitio y conducido a la casa núm. 27 de la calle de Sagunto, donde los inquilinos le atendieron con todo género de consideraciones.

Las casas núms. 17, 19, 21, 23 y 25 de la calle de Sagunto también quedaron inundadas, aunque no corrieron sus habitantes el riesgo que los vecinos de la calle de la Canaleta.

Acudieron los bomberos, y auxiliados por los vecinos, procedieron al desague.

En la casa núm. 25, donde está la posada de Aragón, se inundó la cocina, siendo preciso para desaguarla perforar una de las paredes.

La casa núm. 16 de la calle Orilla del Río quedó también inundada.

El camino de Jesús, en la parte cercana al Cementerio, quedó inundado.

En las casas núms. 63 y 65 penetró mucha agua, por haberse desbordado una acequia próxima.

En la hondonada de la Bajada de San Francisco el agua formó una laguna de medio metro de altura, quedando inundada la posada de San Antonio, la gorriera del lado, el ultramarinos de San Antonio y la sombrerería de Guixeres.

Al final de la calle del Mar, en la replaza donde está el Monte de Piedad, se formó una charca grande. El patio del citado establecimiento se inundó.

El almacén de muebles de D. Ramón Cardona, calle de Cedaceros, 5, se llenó de agua en pocos momentos.

En la calle de San Vicente, núm. 153, rebojería de D. Antonio Orellano, también penetró el agua en abundancia.

La lampistería de D. Francisco Sorli, Borrills, 2; el comercio de modas ABC de la plaza de la Merced, El Caballo de Oro y el patio de al lado se vieron igualmente inundados.

Otras casas que también quedaron inundadas fueron las siguientes: Sequiola, 14; Encarnación, 3, 5 y 7; Pi y Margall, 26; Tapinería, 3; Triador, 1; Moret, 11 y 13;

Juan Lorenzo, 7, y los sótanos de la casa de doña Micaela Narbón en la calle de Guillém Sorolla.

Los bomberos se portaron como buenos, multiplicándose y acudiendo a todas partes en donde fueron necesarios sus servicios. La jornada de ayer fué meretísima para la brigada.

El río Turia

Cerca del medio día observóse que aumentaba el caudal de aguas en el Turia, continuando la crecida hasta hacerse imponente a la una de la tarde, siguiendo así hasta las dos, hora en la que comenzó a descender la riada.

Esta arrastró en un principio gran cantidad de maderas, cañas, frutas y haces de trigo.

En la desembocadura del río, punto denominado *La Gola*, la corriente arrastró las pequeñas barcas que utilizan los pescadores de caña, llevándolas al mar. Los terraplenes de una y otra parte del puente de Nazaret quedaron completamente arrasados.

En los primeros momentos de la riada estaban entre los puentes de Serranos y San José 10 ó 12 muchachos pescando ranas, sin darse cuenta del peligro que corrían. El guardia municipal Antonio Olcina bajó al cauce y su presencia bastó para que los mozalbetes se alejaran de aquel lugar.

En los poblados marítimos

También fué imponente la lluvia en los poblados marítimos, acompañada de viento huracanado. Además de la horrorosa tormenta, alarmó grandemente al vecindario el que a las dos de la tarde empezaron a tocar a rebato las campanas de las parroquias de los Angeles y Rosario. La causa de ello fué que varias barracas del Cañamelar se habían inundado a consecuencia de haberse desbordado algunas acequias que por allí desembocan al mar.

Los vecinos y los retenes de Bomberos del Grao y Cabañal consiguieron desaguar dichas viviendas, siendo solo de lamentar algunos desperfectos.

En el resto de las poblaciones marítimas también se inundaron bastantes casas, y la mayoría de las calles quedaron convertidas en lagunas, por cuyo motivo el servicio de tranvías se hizo con mucha irregularidad. Los eléctricos estuvieron un largo rato sin circular a causa de haberse inundado el trozo de vía de San Juan de la Ribera.

El balneario «La Florida» y los barracones merenderos de la playa de Caro fueron rodeados por el agua, debido al desbordamiento de las pequeñas acequias derivadas del Turia. También se inundaron muchas casas y barracones del barrio de Cantarranas.

El puente de Nazaret sobre el río Turia quedó aislado, por haberse llevado la corriente los anclones de los extremos.

Por fortuna, en ninguno de los sitios indicados hubo que lamentar desgracias.

Tanto en los campos de la vega como en las arboledas y jardines de Valencia el aguacero y el vendaval que acompañaban a la lluvia causaron grandes daños.

En la región

El radio de acción de la tormenta fué muy extenso, alcanzando no sólo a la provincia, si que también a toda la región. He aquí los detalles que hemos recogido:

En Torrente

Indudablemente donde más daños ha originado el temporal ha sido en Torrente. Como primer día de caza, fueron muchos los aficionados que desde la madrugada se extendieron por el Vedat, y no pocas las familias de la capital que invadieron los merenderos del Chorro.

Aunque la mañana no fué tranquilizadora porque denso nublado amenazaba regalar agua y chispas eléctricas en abundancia, los expedicionarios no retrocedieron, viéndose sorprendidos hacia las once con un verdadero diluvio, acompañado de continuo relampagueo y numerosas exhalaciones.

En el pueblo casi todas las casas fueron inundadas, alcanzando en algunas el agua más de medio metro de altura.

La carretera quedó convertida en un barranco, arrasando la devastadora corriente los sembrados de los linderos.

La circulación de tranvías entre Valencia y Torrente quedó interrumpida a causa del desbordamiento de la rambla situada entre Aldaya y Alcañés. Un convoy que salió de Valencia a las doce y cuarto, en el que por cierto iba una distinguida autoridad superior judicial, tuvo que regresar remolcando dos coches del tranvía, que habían perdido el gobierno y estaban convertidos en boyas en medio de la carretera.

Al llegar cerca de la rambla vieron venir un carro a todo correr y oyeron gritos de mujeres, viendo al propio tiempo como una masa de agua venía por el camino. El conductor del tranvía, previa consulta con los pasajeros, cambió la posición del trolley, y después de unir a su convoy los dos carruajes mencionados, emprendió el regreso, que fué penoso por los cruces, llegando a Valencia a las tres de la tarde. Desde entonces el servicio quedó interrumpido hasta eso de las siete de la tarde, que un conductor se atrevió a cruzar la rambla, llevando en el coche un solo pasajero.

Los daños originados son incalculables, pero lo más sensible fueron las desgracias personales.

Un labriego llamado Vicente Navarro Perea salió con dos hijos suyos, Francisco y José, de corta edad, y dos niñas pequeñas, marchando a la partida del Hortolá a recoger algarrabos. Allí les sorprendió la tormenta, y al cobijarse debajo de un algarrabó cayó un rayo, matando al niño

Francisco, de 12 años, é hiriendo de alguna gravedad al padre.

El otro muchacho, José, consternado ante cuadro tan horroroso, con las dos hermanitas marchó á la alquería de Francisco Baixantí (a) Chocolatero, distante unos 20 minutos del punto en que ocurrió la desgracia.

Allí encontró al oficial de escribanía del juzgado de San Vicente de nuestra ciudad D. Carlos Seguí, que había salido de caza, y al oír la relación que hizo el muchacho, marchó al lugar del suceso, teniendo que cruzar una rambla con agua hasta la cintura.

Vió allí al muchacho carbonizado y al padre con pocas esperanzas de vida, al parecer.

En demanda de auxilio hizo tres disparos con la escopeta, y un rato después acudieron los cazadores valencianos Dr. Aguilár, el tipógrafo Sr. Oltra, el Sr. Colomer y un dependiente de la tienda del Pozal.

El Sr. Seguí cargó con el padre á cuestas y lo trasladó á la referida casa, donde le fueron prestados los debidos auxilios.

Después se dio parte á las autoridades, que se presentaron en el lugar de la desgracia, trasladando en un carro al padre á su domicilio, calle de Valencia, donde continuaba hoy algo mejorado, siendo conducido el niño al cementerio.

En Sueca

Otra desgracia ocurrió ayer en el término de Sueca, partida llamada de la Llonga. Dos pescadores de anguilas, padre é hijo, que habían estado anteanoche dedicados á su penosa industria, fueron á descansar debajo de una choza, y cuando comenzó la tormenta el padre despertó, y todo sobresaltado saltó de su refugio para cerciorarse de la importancia de la tempestad y ver si donde se hallaban podrían resistirla.

Alejóse algún tanto el padre, y cuando volvió á la choza, en medio de la furiosa tormenta comenzó á llamar á su hijo, y como éste no respondiera á las voces de su padre, entró éste en la choza, recibiendo la tremenda impresión de ver al muchacho muerto á consecuencia de una chispa eléctrica. El dolor del infortunado padre no tuvo límites, y allí estuvo al lado del cadáver de su idolatrado hijo hasta que, al amanecer el temporal, pudo ir á dar cuenta del terrible suceso. El muerto se llamaba José Brines Alabau, de 19 años de edad.

En Albuixech

En este pueblo cayó una chispa eléctrica en la iglesia. Penetró el rayo por la cúpula, junto á la veleta, volando dos planos de la bóveda de la misma y abrió una grieta en el arco del presbiterio. Después bajó por una de las pilas del crucero, donde estaba el anda de Nuestra Señora de Albuixech, á la que derribó una de las arandelas con cuatro faroles, que quedaron rotos. La figura del labrador que está arando al pie de la imagen también fué derribada. Parece que el rayo salió por una ventana de la sacristía.

Debajo de la cúpula ha quedado un montón de escombros, y en los campos contiguos á la iglesia, á gran distancia, se ven pedruzcos de teja azulada de la cúpula. La reparación de la iglesia será muy costosa.

Providencialmente no hubo desgracias personales, pues allí se hallaban dos operarios del adornista Sr. Pinazo quitando las arañas de la fiesta que anteaño se hizo á San Ramón. Dichos operarios quedaron aturdidos al caer la exhalación.

En la línea de Utiel

En los términos de Utiel, Requena, Buñol y en toda la línea la lluvia fué torrencial, acompañada de truenos y relámpagos, que se sucedían sin cesar.

En el kilómetro 71-72, entre Aldaya y El Llano, quedó interceptada la vía. Inmediatamente se dió aviso á Valencia para que no saliera el tren de las cinco y media y se enviase un tren de auxilio para arreglar los desperfectos causados por el agua.

A los viajeros, que iban á salir en este tren se les devolvió el dinero de los billetes, explicándoles la causa.

Poco antes de las cinco salió el tren de auxilio, y en él marcharon el ingeniero director y el personal necesario para los trabajos de recomposición.

El tren descendente quedó detenido en la estación de Buñol.

Esta mañana ha llegado el tren á la hora reglamentaria y el ascendente ha salido á las 7.15.

El señor Gobernador ha recibido los siguientes telegramas:

«Utiel.—Capitán de la Guardia civil.—A las once de ayer descargó fuerte tormenta, inundando la parte baja de esta población, causando grandes daños. Se han inundado 10 casas. Hay varios desplomes. No hay desgracias personales. Las fuerzas del puesto prestan auxilio en unión de las autoridades y custodia de edificios inundados.»

Del Alcalde: «A las once de ayer, un horroroso temporal descargó aquí. Se han inundado 13 casas, otras muchas amenazan desplomarse. No hay desgracias personales. Funcionan brigadas de salvamento. Auxilia la Guardia civil. Rusgo venga un arquitecto.»

Alcalde á Gobernador: «Ruego á V. S. aumento fuerza Guardia civil para custodiar las viviendas.»

El señor gobernador ha dispuesto reconcentrar en Utiel las fuerzas de la benemérita de la línea.

Ingenieros

En el tren-correo de Utiel ha salido esta tarde para dicha población una sección de 24 hombres del 7.º mixto de Ingenieros, al mando del teniente D. Daniel Pérez Benito. Van con objeto de proceder al derribo de varias casas que amenazan ruina á causa de la persistente lluvia y granizo.

Llevarán todo el material correspondiente, pues estos derribos les servirá de prácticas.

En Alcira

Alcalde á Gobernador: «Horroroso pedrisco ayer tarde arrasó parte de este término municipal, destruyendo por completo la cosecha de arroz que con la de la naranja constituye la base principal de la riqueza de esta ciudad.»

En las líneas de Madrid y Barcelona

En la línea de Madrid la lluvia fué abundante, desde Alcázar de San Juan á Valencia. En la Mancha resultó imponente por los relámpagos y los truenos y la cantidad de agua que cayó durante algún tiempo. Hasta ahora no se tienen noticias de la ribera del Júcar. Sólo se sabe que por aquellos pueblos ha llovido, aunque no con el ímpetu que en el resto de la provincia.

En la línea de Barcelona, desde Benicarló á Valencia, llovió copiosamente. La tormenta arreció desde Benicarló á Burriana, cayendo en ese trayecto el agua á cántaros, como se dice vulgarmente. La línea del ferrocarril de Alberique quedó interceptada en el kilómetro 2, cerca de Palparita, no saliendo por esta razón el tren de las seis de la tarde.

Durante toda la noche y primeras horas de la mañana hasta el medio día, el cielo ha continuado cubierto. A las doce y media ha comenzado á despejarse y á la una ya lucía el sol, si bien á las tres de la tarde ha comenzado de nuevo á cubrirse de nubes el firmamento.

Los daños causados por el temporal de ayer son inmensos, habiendo perjudicado extraordinariamente á las cosechas de arroz, algarrobasy pasa; así es que el día de ayer fué desastroso para nuestra región.

Noticias locales

Esta mañana estaba el cielo cubierto, haciendo temer que se repitiera la tormenta de ayer tarde, pero afortunadamente á las once han ido desapareciendo las nubes, despejándose bastante el cielo y brillando el sol á intervalos. La temperatura máxima al sol ha sido de 32º y la máxima á la sombra de 22º, la temperatura mínima á la sombra de 17º y la mínima en el reflector de 15º. La humedad relativa es de 81 y la dirección del viento O. El barómetro marca 759'86 milímetros.

En el día de ayer, primer domingo de setiembre, dedicado en esta diócesis á honrar á la Santísima Virgen bajo la patriótica invocación de Nuestra Señora del Puig, celebróse en la Metropolitana Basílica una solemne fiesta, en la que ofició el canónigo lectoral Sr. Sirvent, ocupando la Sagrada Cátedra el profesor del Seminario D. Luis Cuende, que pronunció un elocuente discurso panegírico de la Virgen del Puig.

La capilla donde se dá culto á una imagen copia de la veneranda que existe en el Puig, estuvo profusamente iluminada, viéndose muy concurrida por los fieles. También celebráronse solemnes cultos en la iglesia del Salvador en honor á la Virgen del Puig, predicando en la fiesta el beneficiado de la Catedral Sr. Martínez Alcaine.

El presidente de la comisión de Hacienda, y á su vez contador de la Junta de Feria y Fiestas del Ateneo Mercantil, nos suplica hagamos saber al público que si no se ha dado á conocer el estado de la liquidación de los gastos é ingresos ocurridos con motivo de los festejos organizados por la misma en la pasada Feria de julio, es á consecuencia de hallarse ausentes de Valencia la mayoría de los vocales que componen dicha Junta, la cual ha de aprobar dichas cuentas. Así como también faltan á ingresar ciertos donativos ofrecidos por industriales, que no lo han hecho por causas ajenas á su voluntad; pero para tranquilidad de las personas interesadas en que cuanto antes se den á conocer las susodichas cuentas, nos manifiesta que hasta la fecha la Junta de Feria de dicha Sociedad ha hecho efectivos pagos por valor de ciento un mil seiscientos cuarenta y cuatro pesetas con once céntimos, y que es deseo de la misma que los artistas é industriales que hayan hecho trabajos y no tengan presentados sus recibos (como los hay), lo hagan por todo el presente mes á fin de que en la primera quincena de octubre próximo quede todo solventado y entonces se harán públicas para que las conozca toda Valencia.

Nos asegura dicho señor que no es cierto el rumor que circuló días pasados acerca de la desaparición de algunos justificantes relacionados con la recaudación voluntaria.

Esta mañana, previo juramento, ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia provincial D. Francisco Vasco Vasco, recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones, á las que unos la nuestra más sincera.

La Junta provincial de Reformas Sociales, reunida bajo la presidencia del señor Gobernador civil, ha nombrado vocal de la Junta provincial del Censo al secretario de la dicha de Reformas Sociales, y suplente al delegado del partido de Liria.

Con arreglo á las disposiciones vigentes, hoy se han dado por terminadas las vacaciones veraniegas en todas las escuelas públicas de los partidos de la provincia, reanudándose las clases, pero en las escuelas de la capital sólo se darán por la mañana.

En el tren-correo de Madrid llegaron ayer el senador D. Federico Dupuy de Lome, el ingeniero D. Eduardo Serrano y D. Alicia Caravaca.

Se encuentra entre nosotros, donde ha venido á pasar la convalecencia, el eminente químico Dr. D. José Gival Pereira, catedrático de la Universidad de Salamanca, que sufrió un grave accidente haciendo trabajos de Laboratorio. Sea bienvenido el Dr. Gival.

En el tren-correo de Madrid ha llegado hoy á Valencia el expresidente del Consejo de ministros y actual presidente del Senado D. Marcelo de Azcárraga. Una hora después salió para Godella, donde permanecerá todo lo que resta de temporada veraniega en unión de sus hijos los señores de Tréner.

Sea bienvenido el ilustre general.

Algunos señores de los que forman la colonia veraniega de Benimámet, en vista de los frecuentes robos que en aquel poblado se realizan y temerosos de que al regresar á la capital, finalizada la temporada, aumenten éstos en la escandalosa proporción de otros años, han celebrado una reunión, con el propósito de recabar de las autoridades el establecimiento de un puesto de la Guardia civil, cuya autorización parece que se logró ya y no pudo realizarse porque el local destinado no reunía las condiciones necesarias.

Consideramos muy digna de ser atendida esta petición, y creemos que el señor Alcalde debiera secundarla habilitando el local destinado al efecto, ya que las obras, según creemos, serían de poca consideración.

Dicen de Ternel que en la calle de Vista Alegre ha sido descubierta una fábrica de moneda falsa, recogiendo la policía dos troqueles de monedas de 5 pesetas, uno del año 1891 y otro del 1900, máquina de acuñar y otros útiles y herramientas. Hay dos detenidos.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

D. Juan Bautista Tarazona ha sido nombrado maestro en propiedad de Mascarell.

Esta mañana ha anclado en nuestro puerto el vapor Canalejas, procedente de Barcelona, con 400 pasajeros y cargo general.

Los veraneantes del Nazaret se quejan de la falta de precaución al no colocar un paso de madera en el puente en construcción sobre el Turia, lo que les obliga á dar un gran rodeo para venir á la capital.

Los Gramófonos Cuesta son los más solicitados por los aficionados de buen gusto. Salón Cuesta, esquina á la calle de Ercilla, en la droguería de San Antonio, y bazar Hernández, calle de la Paz. Pídanse catálogos gratis.

Procedente de Avilés ha llegado hoy al puerto el vapor Vizcaya, conduciendo cargo completo de carbón mineral.

Noticias militares.—Hoy se ha pasado en todos los cuerpos de la guarnición la revista de comisario correspondiente al mes actual, en la forma de costumbre.

—Se ha vuelto á hacer cargo del mando del regimiento de Guadalajara su coronel D. Inocencio García Benavente.

—Ha sido autorizado el regimiento de Vizcaya para llamar á varios individuos que se hallan con licencia limitada.

—En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de alguna persona de las familias de los capitanes fallecidos D. Juan Pardo González y D. Serapio Carmelo Catalá, para entregarles documentos pertenecientes á los mismos, y el soldado Joaquín Salán Orval.

—Ha salido en uso de dos meses de licencia, para Madrid y otros puntos, don Francisco José Mir Lloréns.

Aviso.—Hay á la venta material de hierro, columnas, balcones, verjas, rejas, puertas, barandillas, etc., y demás objetos para construcción. Triador, 35, bajo.

El Preósito general de las Escuelas Pías, Rvdmo. P. Manuel Sánchez, ha visitado hoy al secretario de cámara y gobernador de este arzobispado Sr. Bilbao, celebrando detenida conferencia.

Mañana marchará el P. Sánchez á Sarrión, en donde se propone pasar una temporada y descansar de las improbas tareas que le proporciona el ejercicio de su elevado cargo cerca de la Santa Sede.

Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, gripe, afecciones de la piel, etc., encontrarán en el ELIXIR VINTRO un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.

El señor delegado de Hacienda ha señalado el día de mañana para satisfacer la mensualidad última á los habilitados de los maestros y del ramo de Guerra.

Muebles sin competencia, precios y buen gusto, todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

Los vecinos de la calle de la Figuereta se quejan, con razón, de las molestias que les causan los chiquillos, que han elegido aquel sitio como campo de tiro, disparando de continuo carretillas. Llamamos acerca de esta queja la atención de la Guardia municipal.

Antigua Academia de Cañada, preparatoria para carreras militares. Dirigirse de diez á una á D. Enrique Nebot, capitán de Artillería, cuartel de la Glorieta.

El señor delegado de Hacienda ha ordenado devolver á D. José Martí, cobrador de contribuciones que fué de Carlet, la fianza que tenía prestada.

Benimámet. Véase en la 1.ª plana.

Ha empezado en la Universidad el plazo señalado para la matrícula oficial, cuyo plazo terminará el día 30 del corriente, á las doce de la noche.

Urbemaga de Ubieta. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

La Dirección general del Tesoro ha ordenado que sean entregadas á la señora viuda é hijos de Nogué, 50 pesetas, y á los señores Ferrer y Peset, 850.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanás, 20. Tel. 519.

Ayer mañana en la real parroquia de San Martín contraerón matrimonio la bellísima señorita doña Teresa García Micó y el joven abogado D. José Feo Cremades, siendo apadrinados por la respetable señora doña María García, tía de la contrayente, y el padre del novio el conocido industrial D. Julio Feo, y en su nombre por D. Eduardo Martínez. Bendijo la unión el catedrático de este Seminario Concellar D. Vicente Selta Feo á presencia del juez D. José María Zapater y de los testigos D. Manuel Cencillo de Pineda y D. Gregorio Fernández. Celebrada la ceremonia, la numerosa y distinguida comitiva fué obsequiada con un espléndido lunch.

La feliz pareja salió en el exprés para Barcelona y el extranjero.

La Sociedad de Aguas Potables, pone en conocimiento del público que desde el 15 de julio rige el nuevo servicio, habiendo cesado el antiguo de baja presión, é invita á los que deseen abonarse á la alta presión pasen por las oficinas de la Sociedad, Granvía, M, esquina á Félix Pizcueta, para no verse privados de agua.

Ante la Sala de vacaciones solamente se ha visto hoy en juicio oral una causa del juzgado de Onteniente, incoada contra Juan Barber Martí y otro, por atentado á los agentes de la autoridad. La defensa de los procesados ha estado encomendada á D. Enrique Martí.

El aniversario que se celebrará mañana martes, á las diez, en la iglesia del convento de las monjas de Santa Clara, será en sufragio del alma de

El señor DON PATRICIO DÍAZ GINER que falleció el 3 de setiembre de 1891 Su hijo D. Rafael Díaz, hijas políticas, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan asistir á dicho acto religioso, de lo que recibirán favor.

Todas las misas que se celebrarán mañana martes 3 del corriente en la real y parroquial de San Andrés Apóstol, Real Colegio de Corpus Christi, iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, expuesta su Divina Imagen; parroquial del pueblo de Ribarroja é iglesia de la Sagrada Familia del Asilo de dicho pueblo, serán á intención y en sufragio del alma de

LA SEÑORA Doña Filomena Garell y Vallier DE PASTOR que falleció el día 3 de febrero de 1907 R. I. P. A. Su viudo suplica y agradecerá á la familia y amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir á alguno de dichos actos religiosos. Los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispo de Loryma han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

Ayer, á las doce de la mañana, llegó á nuestra ciudad, en uno de los convoyes eléctricos que hacen el recorrido á Catarroja, el campeón de los andanines italianos Arnaldo Innocenti, natural de Roma y periodista de profesión. El objeto de su viaje es instruirse en el idioma patrio.

El Sr. Innocenti saltó el 28 de febrero de 1896 de Roma, visitando Europa Central, Extremo Oriente, América del Norte, Australia, Transvaal, Inglaterra y Marruecos. Ha recorrido en estos once años 76.600 kilómetros, habiendo gastado 29 pares de botas. El Sr. Innocenti posee seis idiomas.

Tomó parte en la guerra turco-helénica, á las órdenes del general Ricciotti Garibaldi, encontrándose en Pekin cuando el sitio de las Legaciones por los boxers, contra quienes peleó.

También tomó parte en la guerra del Transvaal en las fuerzas que mandaba el general boer Tubert. Teniendo que advertir que en 1904 fué declarado inútil del servicio militar, pero poco después las circunstancias le obligaron á tomar parte en las tres guerras.

Esta mañana ha visitado al cónsul italiano Sr. Varvaro y las Redacciones de algunos periódicos.

Se hospeda en el Hotel de Roma y permanecerá en Valencia unos días.

Han sido nombrados maestros interinos: de Montaverner, doña Francisca Pilar Coloma; de Benavites, D. José Chordá; de Ahín, doña Purificación Sorribas; de Bojar, D. María de Jesús Moncho; de Herbes, D. Juan A. Cucala; de Sot de Ferrer, don Joaquín Gustayo; y de Torre Blanca, don Vicente Pitarch.

Desde el día de hoy los lunes, los miércoles y viernes, de nueve á once de la noche, se celebrarán los ensayos de la masa coral del orfeón «El Micalet». Los señores socios coristas que estén con permiso se servirán renovar por escrito, sin cuyo requisito no será válido.

—Queda abierta desde hoy la matrícula de las clases de solfeo, piano, vocalización, canto y rondalla. Para matricularse y más antecedentes se darán en secretaría todas las noches, de ocho y media á diez.

—Habiendo sido aprobado el reglamento por que ha de regirse el cuadro de teatro de dicha Sociedad, los señores socios que deseen inscribirse lo harán ante la comisión de Teatro y Propaganda todas las noches, de nueve á diez y media.

—Anoche, como día festivo, hubo función en el teatro de la Marina del Cabanal. La concurrencia fué extraordinaria y el programa escogido, poniéndose en escena La trapería, San Juan de Luz y Los granujas.

Las simpatías que ha sabido conquistar, se entre el público la señorita Ibarra, hace que cada día se vea más concurrido este bonito teatro.

Todos los artistas rivalizaron por salir airoso en sus respectivos papeles; muy bien las señoritas Ibarra, Albors y Nacher, el Sr. Moreno hecho un maestro, lo mismo que los Sres. Miguel, Villaseca, Gómez, Pini y Morant.

La señorita Ibarra y el Sr. Villaseca hicieron de los soldados con remuchísima gracia en La trapería, y en Los granujas esta simpática triple hizo un golillo superior y ágil.

En general todos cumplieron como buenos, saliendo el público satisfecho.

SOMATOSE. Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito. Líquida, de gusto seco y dulce.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde nuestro querido amigo el redactor de El Imparcial D. Miguel Jordán, el capitán de caballería D. José Méndo y el médico D. José Gayo.

El presidente de la Diputación Sr. Valldecabres, guiado por sus filantrópicos sentimientos, ha enviado 105 asilados de la Misericordia á las fiestas de Cuart de Poblet, donde son muy agasajados. Regresarán el jueves.

Durante las vacaciones del verano, clínica de las enfermedades de los ojos de Dr. Wieden, será de 9 á 12. Maldonado, principal.

Pelayo.—Churet y Mendoza, contra Tito, Domingo y Rata. 15 céntimos.

Interesante El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

Crónica religiosa Cultos para mañana: En el Temple, á las ocho misa de Compañión y ejercicio á San Antonio de Pádua.

Academia de Bellas Artes DE SAN CARLOS Estudios superiores de Pintura y Escultura Curso de 1907 á 1908

Durante la segunda quincena del presente mes quedará abierta en la secretaría de esta Real Academia la matrícula ordinaria para los alumnos oficiales; la extraordinaria, con aumento de derechos se podrá efectuar en el mes de octubre.

Los que por primera vez deseen seguir los estudios superiores de Pintura y Escultura, deberán sufrir un exámen de ingreso, que consistirá en contestar á tres preguntas de Geometría elemental y dibujo una mascarilla del antiguo.

Quedan exceptuados de este exámen los que justifiquen tener aprobado el dibujo elemental de Figura ó los cinco grupos del Dibujo Artístico en Escuelas oficiales de Artes é Industrias.

En la segunda quincena del corriente mes se efectuarán los exámenes de ingreso y los extraordinarios de todas las asignaturas para los alumnos suspensos ó no presentados del pasado curso.

Los exámenes de alumnos libres se efectuarán en igual periodo.

El curso comenzará el día 2 de octubre y terminará el 20 de mayo.

Valencia 1.º de setiembre de 1907.—El presidente, Joaquín María Belda.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Sandalio, mártir y Santa Basilia, virgen y mártir.

GIARENA HORAS.—Principian en la Iglesia del Calvario Público; se descebre á las 7 y se reserva á las 7.30.

ADORACION NOTURNA.—Sagrada Familia, CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral. (Privilegiada).

Academia Soler Todos los que quieran prepararse bien para el examen de ingreso en el Instituto, que acceden á esta Academia, y lo mismo los que quieran estudiar con aprovechamiento todas las asignaturas del Bachillerato. Se admiten alumnos oficiales y libres y encargos de matricular.

Les enterará el Director, calle del Palau, número 16, entresuelo, Frente á la Administración Principal de Correos.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Gocháo

Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Bousines, calle Real y Genis núm. 1, Valencia.

JACA Y TARTANITA Se vende una tartanita de media portilla casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con tren y bocina y una jaca pámplona, con guarniciones color avellana. Razón, Ballesteros, 8, bajo. No se admiten corretores.

Información municipal

La sesión de hoy
Ha comenzado poco más de las once, bajo la presidencia del Sr. Maestre, y con los escanos desiertos, que luego han ido poblándose de señores concejales.
Aprobadas las actas de la sesión ordinaria y extraordinaria del jueves, se ha entrado en el orden del día.
El Sr. Martínez Aloy ha combatido el dictamen relativo a la imposición de una multa de 50 pesetas a D. Francisco García Durrús por las obras realizadas sin licencia en la calle de San Francisco del poblado del Cabanal.
Ha hecho historia del asunto para demostrar que no hay ni el más leve motivo para esta multa, pues el expediente de concesión de licencia está en toda regla, y además las obras no devengan arbitrarias. El Sr. Martínez Aloy ha sido diferentes veces interrumpido por los señores concejales, resultando un debate animado, en el que el primero ha tenido que echar mano a toda su reconocida habilidad para contrarrestar esta avalancha de interrupciones.
El Sr. Urios ha defendido el dictamen y lo mismo ha hecho el Sr. Galán defendiendo a su vez las denuncias que el formuló contra el Sr. García Durrús.
Han rectificado los Sres. Martínez Aloy y Urios; ha intervenido el Sr. Barberá, insistiendo en que las denuncias formuladas son ciertas.
Ha rectificado también el Sr. Galán y nuevamente el Sr. Martínez Aloy, y por fin, en votación nominal ha sido aprobado por 22 votos contra cinco de los Sres. Martínez Aloy, Martín, Alejandro, Márquez y el Alcalde.
El Sr. Márquez ha explicado su voto diciendo que había votado en contra por no haber estado presente a la sesión y parecerle que 50 pesetas era poca multa.
Se han aprobado luego varias licencias para edificar, en votación nominal y con el voto en contra de los Sres. Guillot, Márquez, Satorrés, Carsi y el Alcalde, un dictamen para que con cargo a la diferencia que resulta entre el déficit del presupuesto por la rebaja del arbitrio sobre degüello de reses y la mayor cantidad obtenida por el impuesto de consumos, se satisfagan los haberes de los escribientes supernumerarios y el personal extraordinario nombrado con motivo de las expropiaciones para la reforma del barrio de Pescadores.
Han quedado sobre la mesa, para que los dicámenes sobre modificación de plantilla, y adquisición de uniformes para la Banda Municipal.
La misma suerte han corrido los referentes a personal, aumentos de sueldo, etc., para armonizarlos con los presupuestos.
Se ha acordado jubilar al comandante de la brigada de Bomberos D. Agapito Cuevas, pasando a la comisión de Hacienda para los efectos del señalamiento de una pensión de 999 pesetas.
El Sr. Urios se ha opuesto a la instalación del Mercado de Abastos en el jardín de la calle de Guillem de Castro y ha pedido se diera lectura a los dictámenes de la comisión de Paseos y del director de los mismos.
La primera accede a ello con tal de que se construyan cunetas para el riego de los árboles; el del segundo hace constar los perjuicios que al arbolado sobrevendrán con esta instalación. Se ha leído también el informe y conocido de la comisión de Instrucción pública.
Terminada esta lectura, el Sr. Urios ha combatido el dictamen, entendiéndolo que debía instalarse en los solares de San Agustín, adquiriendo el terreno el Ayuntamiento para que esta instalación fuera definitiva.
El Sr. Guillot ha combatido también el dictamen, entendiéndolo debía instalarse en el local que el Ayuntamiento posee en la calle de Guillem de Castro.
El Sr. García Rives ha defendido el dictamen, lo mismo que el Sr. Mira.
La discusión ha sido larga.
Después de las rectificaciones inacabables de los Sres. Guillot, Urios, García Rives y Llopis se ha votado la proposición del Sr. Urios, desechándose por 14 votos contra 7. El dictamen ha sido aprobado por 12 votos contra 6.
El Sr. Galán ha explicado el suyo, diciendo que no comprende el propósito del Ayuntamiento de gastar dinero sin necesidad.
En votación secreta se han aprobado varias licencias de obras que afectan a los concejales.
Despacho extraordinario:
Se ha leído una proposición del Sr. Gómez Cano, pidiendo se designase a concejales del distrito del Grao para que informen sobre las mejoras de salubridad e higiene que deben introducirse. Así se ha acordado.
Del Sr. Márquez se ha leído otra proposición, que es un nuevo proyecto de urbanización del barrio de Pescadores. Propone se haga una sola manzana con cuatro calles en forma de cruz latina y cuatro en forma de equis, parecida a la plaza Real de Barcelona. Se ha tomado en consideración y ha pasado a estudio de la comisión de Polijeta urbana.
Después de varios ruegos y preguntas ha terminado la sesión a las tres y media de la tarde.

Sucesos

Albanil herido.—A las siete de la tarde de anteaer cayó de un andamio en una casa en construcción del camino de Burjassot un albanil llamado José Navarro Benavente, de 24 años, el cual sufrió la fractura de dos costillas y graves contusiones y escoriaciones en distintas partes del cuerpo, siendo atendido en la casa de Socorro de Serranos.
Lesionada.—Una mujer de 37 años, llamada Emilia Escuti Ferrer, fué curada anteanoche de varias heridas menos graves que se produjo casualmente en la piel y tejido celular de la región glútea.
Riferos.—Otros dos riferos han sido detenidos hoy por la policía y multados por el señor Gobernador con 200 pesetas cada uno.
Además ha ordenado a la Guardia civil que persiga el vicio en todas las poblaciones de la provincia.
En grave peligro.—En el paso a nivel de la línea de Barcelona situado a la entrada del Grao, estuvo a punto ayer de ocurrir una gran catástrofe.

El tren núm. 725 que salió de esta estación del Norte dirigiéndose hasta la de Los Valles, a las 2 10 de la tarde, al llegar al referido punto casi atropelló al convoy núm. 2 de la Compañía general de Tranvías, llevado por el conductor Antonio Rodríguez.
No había que perder la serenidad, y gracias a eso y a la pericia de su conductor que sobrelleva vía misma hizo funcionar desde el 1, 2, 4 y al 6 el motor, logró quedar fuera de vía, pasando el tren un palmo de la cola del último coche. El sobresalto de los viajeros del tranvía no es para describir, y al verse libres de la catástrofe felicitaron a Rodríguez.
Este vio los discos de la vía abierta, ó sea en posición paralela a los rieles; vio que las cadenas que cierran la vía de Barcelona no estaban tendidas y que el guardabarrera le hizo señal de vía libre.
Varios pasajeros se presentaron al señor Gobernador civil, manifestándole lo que había ocurrido.
El Sr. Pérez Mosa llamó al ingeniero de los tranvías eléctricos Sr. Blanco y al jefe de obras públicas Sr. Martí, y allí parece que se aclaró el asunto. El tren de Los Valles se coló en el paso a nivel de la vía de Barcelona, sin que la campana eléctrica funcionase, pues se estropeó por la mañana.
Que sirva este aviso de provechosa lección.
Caída.—Esta tarde ha tenido la desgracia de caerse a la calle desde la altura de un piso primero, la niña Otilia Juan Serrano, de tres años de edad, ocasionándose la fractura del muslo derecho y contusiones en la cabeza. Ha sido asistida en la casa de Socorro de Ruzafa y después trasladada al Hospital, donde continúa en grave estado.
Señalamientos
Juicios por Jurados
Las causas que han de verse en esta Audiencia ante el tribunal del Jurado durante el próximo cuatrimestre son las siguientes:
Sección primera
Días 30 de setiembre y 1.º de octubre, juzgado de Chelva, causa contra Joaquín Penáver y tres más, por homicidio, letrados defensores Sres. Albina y Dualde; día 2 de octubre, juzgado del Mercado, contra Serafín Aguilar Ramírez, por robo, letrado Sr. Navarro; días 3 y 4 Villar del Arzobispo, contra Salvador Cava Moncho, por homicidio, letrado Sr. García Torres; día 5 Carlet, contra Miguel Calvet López, por expención de moneda falsa, letrado Sr. Tormo; 7 y 8, Mercado, contra Manuel Silvestre Martínez y otra, por corrupción de menores, letrados Sres. M. Simó y E. Gómez; 9, Játiva, contra Manuel Feinemia Ibáñez, por falsedad, Sr. Barral; 10, Játiva, contra Julio Villanueva, por homicidio, señor Ibáñez Rizo; 11 y 12, Ayora, contra Juan E. García Carpio y otro, por robo, Sr. Llorca-Ivanco; 14, Alceira, contra José R. Fuster Faus, por abusos deshonestos, Sr. Garnelo; 15, Enguera, contra Vicente y Ramón Granero, por malversación, Sr. Albina; 16, Enguera, contra Rosendo Marcilla Bellido, por robo, Sr. Víctorio García; 17 y 18, Enguera, contra Celestino Martínez Vaele, por malversación, Sr. Testor; 19, San Vicente, contra Fernando Lluch Ferrando, por sedición, D. V. Dualde; 21, Liria, contra Juan Pardo Carsi, por robo, D. A. Piñó; 22 y 23, Liria, contra Federico Bolí y Francisco Espinosa, por robo, Sr. Ballester; 25, Alberique, contra Ramón Pérez Carbonell, por homicidio, D. V. Dualde; 26, Alberique, contra José Juan Nadal, por robo, D. J. Alama; 28, Mar, contra Félix Azzati Descalzo, por escarnio, Sr. Valentiñ; 29, San Vicente, contra Miguel León Torres Esteban, por robo, Sr. Tormo; 30, Mar, contra Pascual Catalá, San Lorenzo, por robo, D. J. Palop.
Día 31, Serranos, contra Mari Cortés Vidal, por homicidio, letrado Sr. Serrano; noviembre 13, Gandia, contra Marcelino Nadal Pedrés, por abusos deshonestos, señor Castro; 11 y 12, Gandia, contra José Mayans Más, por homicidio, Sr. Testor; 15 y 16, Gandia, contra Vicente Pastor Marco, por falsedad, Sr. Ballester; 18, Serranos, contra Rafael Sánchez Gimeno, por robo, Sr. Gascón; 19, Sagunto, contra Tomás Gas Ramos y otro, por tenencia efectos robo; Sr. Garnelo; 20, Requena, contra Manuel y Elias Diego, por robo, Sr. Ballester; 21 y 22, Torrente, contra Julio J. Vinaixa y 12 más, por desorden público, Sr. Barral; 23, Torrente, Agustín Andrés, por abusos deshonestos, Sr. Llorca; 25, Mar, contra Jesús Urios Pérez, por rapto, Sr. Boira; 26 y 27, San Vicente, contra Juan González y otro, por robo, D. C. Ferrer y D. R. Martí; 28, Serranos, contra Francisco Calatrava y otro, por corrupción de menores, Sr. Navarro; 29 y 30, San Vicente, contra Juan Huerta, por homicidio, Sr. Barral.
Diciembre 2, San Vicente, contra Federico Gil Molina y tres más, por robo, letrado D. L. Navarro; 3 y 4, Mercado, contra Manuel Belonguer Bayarri, por homicidio, D. J. Bort; 5, Serranos, contra Manuel Pedrés Yardo, por robo, Sr. Rosario; 6, Serranos, contra Francisco Cipriano Soriano, por robo, D. M. Dualde; 7, Mar, contra María Pérez Aparici, por corrupción de menores, Sr. Márquez; 9 y 10, Mar, contra José María Ibarra y tres más, por robo, D. E. Borso; 11 y 12, Mar, contra Francisco Montañ Benet y dos más, por robo, don J. Viché-Hernández; 13, Mar, contra José Nicolás Cabaña, por abusos deshonestos, Sr. Herráiz.
Sección segunda
Días 30 de setiembre y 1 de octubre, juzgado del Mercado, causa contra Honorato Monzó Marco, por homicidio, letrado defensor D. Ernesto Ibáñez Rizo.
Día 2, Chelva, contra José Herrero Albir, por tentativa de violación, letrado Sr. Robert; 3, San Vicente, contra Francisco Lerma López, por robo, Sr. Albors; 4 y 5, Onteniente, contra José Gómez Pardo, por expención de billetes falsos, Sr. Barral; 7 y 8, Játiva, contra Francisco Doménech Vivas, por homicidio, Sr. Barral; 9, San Vicente, contra Bautista Mateu Ortola, por robo, Sr. Bernells; 10, San Vicente, contra Rafael Flores Flores, por robo, Sr. Lorente; 11, San Vicente, contra Salvador Asensio Moreno, por robo, Sr. García; 12, Mar, contra José Marco Tomás, por robo, Sr. Moreno; 14, Mar, contra Narciso Vallis Ferrando y otro, por robo, D. A. Torrent; 15, Alceira, contra Bernardo Aliques Gregori, por robo, Sr. Ballester; 16, Alceira, Carlos Bayarri y otro, por malversación, Sr. Albina Ballester.

17 y 18, Alceira, contra Francisco Jordán Colomer y otro, por robos, letrado Sr. Talens García; 19, Enguera, contra Vicente Revert Lluch, por tentativa de violación, Sr. Carles; 21, Serranos, contra Arturo Conrado Enrique, por robo, Sr. Serrano Ch.; 22, Mercado, contra Rafael Planas Maltes, por malversación, Sr. Martínez; 23, Mar, contra Luis de Silva Concepción y otros, por expender billetes falsos, Sr. Barral; 25 y 26, Serranos, contra Enrique Dobón Morón, por homicidio, Sr. I. Rizo; 28, 29, 30 y 31, Albaida, contra José Juliá y dos más, por robo, Sres. Vidal Martínez é I. Rizo; noviembre 11, Sueca, contra Andrés Pedrés Expósito, por violación, señores Barral y Carles; 12, Sueca, contra José Nacher Soler, por robo, Sr. Talens; 13, Sueca, contra Manuel Peiró Félix, por tentativa de cohecho, Sr. Llerendi; 14, Sueca, contra José Ruiz Ventura, por robo, señor Martín; 15 y 16, Sueca, contra Juan Campillo Alapont, por homicidio, Sr. Camilleri.
Día 18, Requena, contra Salvador Maeso Murciano, por robo, letrado Sr. Torrent; 19, Requena, contra Ventura Haba Martínez, por malversación, D. V. Dualde; 20, San Vicente, contra José Melchor Adnara, por robo, D. M. Lorente; 21, 22 y 23, Merca, o, contra Antonio García Navarro, por paricidio, D. I. Rizo; 25, Serranos, contra José Sancho Sebastián, por falsedad, Sr. G. García y Palop; 26, 27 y 28, Mar, contra Avelino Peña Gómez y dos más, por homicidio, Sres. Cortina, Bort y G. Engo; diciembre 1, 2, 3, 4 y 5, Mar, contra Antonio Fernández y otro, por homicidio, Sres. Barral y Serrano; 6 y 7, San Vicente, contra Salvador Molina y dos más, por falsificación, señores Serrano y Dualde; 9, 10 y 11, San Vicente, contra Carmelo Beneyto Blasco, por homicidio, Sres. Casan é I. Rizo.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA
Firma regia
San Sebastián.—El rey D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
Promoviendo a jefes de centro de Telégrafos a D. Crisanto Darío y a D. Santos Angulo.
Concediendo franquicia postal a las tropas que se establezcan en Marruecos.
Concediendo subvenciones a varios ayuntamientos para la construcción de locales con destino a escuelas públicas.
Modificando algunos artículos del real decreto de 14 de setiembre de 1902 relativo a nombramientos para Institutos y escuelas de primera enseñanza.
Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a D. Guillermo Sorthers, y la cruz de la misma orden a doña Joaquina Romero.
Nombrando comandante de dicha orden a D. Eugenio Castro Caballero.
Idem a D. Cándido Rodao.
Conferencias telefónicas
Madrid 2, 15'15.
"El Imparcial"
No inserta artículo de fondo.
"El Liberal"
Se ocupa de la actitud de Europa frente al conflicto de Marruecos, demostrando que se sigue una política funesta.
"El País"
Cree que la Conferencia de Algeciras constituye un fracaso para la diplomacia. Culpa de este fracaso a los Gobiernos que creyeron que Abd-el-Aziz era partidario de la política europea.
El bandido Pinales
Dicen de Alcazar de San Juan que se ha procedido al inventario de los objetos robados a Pinales y al Niño de Arahal.
Las caballerías que estos utilizaron eran una mula y una yegua.
Se les ocuparon una escopeta de dos cañones, cartuchos, dos revólvers, una cartera con 400 pesetas y otra con 300.
Hoy llegarán a Alcazar los cadáveres.
Recíbense inequívocas muestras de que se ha acertado en la identificación de los cadáveres.
Los rostros corresponden perfectamente a los retratos que de dichos bandidos se han publicado.
En uno de los bolsillos de la chaqueta ó marseles de Pinales se han encontrado dos cartas, una para su madre y otra para su novia.
En la primera firma Francisco y en la segunda Pinales.
A su novia le dice que irá a buscarla, pues estando con él no necesita dinero ni ropas.
Ambas cartas están escritas con mala letra y peor ortografía.
El ministro Sr. La Cierva ha dicho que esta madrugada salieron para Valdepeñas vecinos de Estepa, Lucena y Córdoba que conocen a Pinales, con objeto de identificarle, así como a su compañero Niño del Arahal.
Llegarán esta noche, continuando el viaje a Alcazar.
Los cadáveres de los dos bandidos han llegado esta mañana a Alcazar.
Existen algunas contradicciones entre el relato oficial de la muerte de los bandidos y el que hacen los periódicos.
El Sr. La Cierva ha repetido que los cadáveres serán embalsamados.
Nos ha dicho el ministro que tendrá noticias rápidamente de la completa identificación, pues ha adoptado las necesarias medidas para ello.
Ha encargado al teniente que mandó la fuerza que dió muerte a los bandidos que le remita una relación extensa que abarque desde que se inició la persecución hasta el final.
El gobernador de Albacete ha dicho que los retratos de los bandidos que publicaron los periódicos ilustrados concuerdan perfectamente con los rostros de los cadáveres.
El hecho de no ir montados los bandidos en buenos caballos se explica porque recientemente les mató dos la Guardia civil en el encuentro de la provincia de Jaén.
La mula y la yegua estaban tan cansadas, que apenas podían tenerse en pie.
En Jaén Pinales no encontraba entre los campesinos el apoyo que le prestaban los de otras provincias.
Parece que el propósito de los bandidos era pasar a Alicante y embarcar allí, huyendo de la persecución de que eran objeto.
El Sr. La Cierva aún no ha recibido relación detallada de los objetos hallados en poder de Pinales y su teniente.
Las tormentas
El Sr. La Cierva ha ordenado al ingenie-

ACADEMIA CIVICO-MILITAR
Calle de Trinitarios, 10
Esta Academia, única en su clase en Valencia, se dedica a la preparación para todas las carreras militares, de Topógrafos, Sobrestantes, Escuelas de Artes é Industrias de Alcoy y Valencia Jefe de estudios, D. Emeiterio Muga, capitán de Estado Mayor.
Profesorado competente, y completo material de enseñanza.
Para la belleza de las DAMAS
POLYOS DE ARROZ "BOUTON D'OR"
Perfume concentrado
CRUSELLAS Hno. y C.ª, HABANA
Se halla en todas las casas bien reputadas
Agentes J. Armenteras. — Barcelona

HERNIADOS, (TRENCA TS), LEED
El reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, únicamente el jueves próximo día 5 de setiembre, donde demostrará a cuantos quebrados se le presenten que pueden quitar radicalmente sus hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al presente que estará en Valencia en el Hotel de Roma, igualmente el día 6 de setiembre, y en el día 7 de setiembre, y folletos gratis para todo el mundo. Talleres y consultorio en Barcelona, Unión, núm. 13

COLEGIO DE BOIX FUNDADO EN 1846
Párvulos, 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio.—Director: D. ESTEBAN ESTEVAN ESTEVAN
Locales espaciosos, higiénicos é independientes para cada una de las clases graduadas de párvulos, elemental, ampliada y superior, salón de estudios y clases especiales para la 2.ª enseñanza resultado en los exámenes de matriculación y muy ventilado para internatos. Brillante éxito y satisfactorio. Se reciben encargos de matrícula. Las clases se abren el 2 de setiembre. Para más detalles pidanse reglamentos en la portería.
TORNO SAN GREGORIO, 7 y 9 (Todo el edificio)

LAS BARRACAS
Liquidación en toda clase de BORDADOS—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento.
Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha.
Descalzo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

COLEGIO DE LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN
Para educación de señoritas y párvulos (a cargo de profesorado competente y dirigido por Doña María de la Espada
Calle del Torno de San Cristóbal, núm. 5 (esquina a la de la Paz)
En este Colegio hay establecidas todas las clases necesarias, incluso las de adorno, a fin de que las alumnas puedan recibir toda la instrucción que corresponde a la 1.ª y 2.ª enseñanza. La clase de párvulos está regida por el método Froebel. Este Colegio ha abierto sus clases para reanudar los trabajos en 2 del corriente mes. Se admiten alumnas internatas, externas, medio pensionistas y párvulas. El colegio dispone de carruajes para mayor comodidad de las alumnas. En la portería del Colegio se facilitan prospectos.
Madrid 2, 18'15.

Madrid 2, 18'15.
Cotización
En el correo se han hecho hoy:
El 4 por 100 interior a 81'35.
Los francos: 100.000 a 11'50; 125.000 a 11'15; 225.000 a 14'40.
Las libras: 2.000 a 28'70; 3.000 a 28'78.
Las obligaciones del empréstito a 100'50.
París a 91'60.
De Bilbao
En el pueblo de Gordenuela se hundió un tablado donde jugaban varios muchachos, resultando un muerto y varios heridos.
De San Sebastián
El ministro de Estado nos ha dicho que no ha recibido ninguna nueva noticia de Marruecos.
No añadido que el gobierno piensa llevar adelante el acuerdo de implantar en Marruecos la policía internacional, y al efecto, de coofirmación con el gobierno francés, creará en Langer la policía supletoria, de la cual se propone grandes resultados.
Respecto a la actitud de Muley Hafid, ha dicho que es una incógnita, sobre la cual no tiene por qué pensar todavía el Gobierno.
El rey salió para Bilbao en automóvil esta mañana, llegando a las dos y cuarto de la tarde.
Respecto a los viajes régios antes de asistir a las maniobras militares de Galicia, el Gobierno nada sabe.
Cree el Sr. Alledesalazar que el rey vendrá de La Granja para asistir a las regatas internacionales.
Acerca del viaje de S. M. al extranjero, nos ha dicho que nada hay acordado todavía.
El ministro de Estado ha ultimado el presupuesto del Muni y en breve lo remitirá a Madrid para que sea sometido a la aprobación del Consejo de ministros.
Lo de Marruecos
Un despacho de París dice que mañana se esperará en Orán el transporte Myrto, que embarcará enteneros y artillería para Casablanca.
Parece que el último ataque de los moros a Casablanca iba contra la artillería, con objeto de apoderarse de los cañones.
El Raisuli ha recibido una carta de la kábila de los Chanias, invitándole a que se les una para combatir a los franceses.
Raisuli ha contestado que él también combate y nada puede decidir por el momento.
Dícese que las kábilas preparan un nuevo ataque para mañana a Casablanca.

Madrid 2, 16'15.
Lo de Marruecos
Las noticias que se reciben hoy de Tánger son menos pesimistas que las de los días anteriores.
Sin embargo, el Gobierno español ha adoptado las necesarias medidas para evitar cualquier fechoría que intentasen los moros.
La tendencia general de Europa parece favorable a la actitud de España, encaminada al mantenimiento de los acuerdos de Algeciras y al statu quo en Marruecos.
La actitud del Sr. Maura en este asunto es aplaudida por políticos sensatos de todos los partidos como la más favorable a nuestros intereses, con lo que consolida sus condiciones de gobernante.
Entierro
Se ha verificado esta mañana el entierro del cadáver del general de ingenieros don José Bruna.
Han asistido al triste acto los compañeros de arma del finado, comisiones de jefes, oficiales y muchos amigos particulares.
Fuerzas del regimiento de León le han tributado al cadáver los honores de ordenanza.
De Bilbao
Ha regresado el rey de San Sebastián.
Ha hecho el viaje en automóvil.
S. M. ha mostrado deseos de que se recompense a los guardias que mataron a Pinales y a su teniente.
El guardia Cuartero, que es el que mató a Pinales, tiene varios sobrinos empleados en las minas de este término.
Llegó la madre del guardia Pardiñas para pedir al rey su indulto, en el caso de que sea condenado a muerte.
Negativa
En Gobernación han negado que existan disgustos entre el Alcalde y el Gobernador civil de Barcelona por la causa del terrorismo.
"El Correo Español"
Inserta largo relato de la muerte de los bandidos Pinales y el Niño del Arahal.
Dice que el bandidismo ha sufrido un golpe, pero no una herida mortal.
Madrid 2, 17'15.
El ministro de la Guerra
Regresó esta mañana el ministro de la Guerra señor marqués de Estella.
Inmediatamente conferenció con el señor Maura.
Después presidió el entierro del general de brigada Sr. Bruna, que era ayudante suyo.
"El Correo Español"
Anuncia que los duques de Madrid han abandonado su residencia veraniega, trasladándose a Venecia.
Con D. Carlos ha pasado una temporada el conde de Allamara, perteneciente a una buena familia carlista mallorquina.
Lo de Marruecos
Londres.—El corresponsal del Times señala un período de calma en la situación de Marruecos.
Los dos sultanes se dirigen a la ciudad santa de Rabat.
Muley Hafid ha logrado reunir un ejército de 6.000 combatientes.
París.—Ha zarpado de Orán el crucero Sanuhrock, conduciendo un batallón de infantería a Casablanca.

Madrid 2, 17'10.
Sentencia
Barcelona 2, 17'10.
Se ha dictado ya sentencia contra el ex-capitán Sr. Morales.
Ni el fiscal ni la defensa se conforman con la sentencia, y han anunciado que apelarán ante el Supremo.
Se le condena a cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas.
Teodoro Lorente
A bordo del vapor Martos ha llegado, procedente de Valencia, el decano de los periodistas valencianos D. Teodoro Lorente.
Mañana saldrá para Génova.
Diligencias
Ante el juez especial Sr. Ibáñez han declarado hoy varios inspectores de policía en la causa sobre el terrorismo.
Se concede gran importancia a esta diligencia.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

